

探寻大同饮食老字号之十

# 红旗大饭店:品牌名店 久“红”不衰

本报记者 王锦华



在大同,对于居住在北半城的市民来说,亲朋好友相聚或是举办各种宴席时,红旗大饭店都是许多人的首选之地。而且,其旗下的皇城一号酒店及两家特色砂锅分店,也都是深受大同人喜爱的餐饮名店。

红旗大饭店位于我市火车站广场北侧,建筑面积1万多平方米,设有客房区和餐饮区。其中,一层的“水竹苑”是全市首个水上餐厅,三层的“和光”宴会厅则可同时让400人共享盛典。

采访中记者了解到,红旗大饭店常年与北京钓鱼台国宾馆、北京贵宾楼酒店进行技术交流与合作,菜品种类丰富,国宴、川、粤、湘、淮等各个菜系及地方风味都有。而且,为了保

证菜品质量,红旗大饭店在日常经营中严把食材关,相关部门负责人要亲自走访市场、考察货源、多次回访,确定食材质量无误方可进入采供部门。正如饭店董事长杜振瑞所说:看不见的责任更当尽心尽力,饭店的桌面不干净了可以擦,可食材干不干净就得凭企业良心。正是因为有了这样的理念,在红旗大饭店有一条不成文的规定:在菜品质量上,饭店的每个员工都是饭店的总经理。只要有顾客对菜品质量提出异议,服务员就有权为顾客退菜或退款。此外,红旗大饭店还不断进行新菜研发,尤其是围绕本地特色黄花先后研发出多道精美菜式。其中,“墨鱼仔酿黄花”“八珍翡翠

翠扣金针”“黄花灌饼”还在2021年大同市首届黄花菜品美食大赛上,分别荣获了“十大经典黄花菜”“十大特色创新菜”“十大经典主食”奖项。而且,该店有17位厨师被授予“中国晋菜大师、名师”称号。

作为一家餐饮品牌名店,除了注重菜品质量外,该店还深谙“服务即信誉”的经营哲学,在经营过程中尽力将服务做精做细。一次,一位顾客在家中设宴,专程到红旗大饭店打包了几个菜。可过后,这位顾客不满意地将菜退了回来。经与顾客进行沟通后得知,是因为打包的菜品回家装盘后不如刚出锅显得“饱满”。于是,红旗大饭店便出台了一项贯彻至今的规定:凡预订饭菜打包的,一律增加一成分量,一来是让顾客回家装盘后仍有好品相,二来是因为顾客打包带走的饭菜,没有了服务员的服务,理应补偿。采访中记者还听到这样一个故事:一次,一位顾客因收银员一时找不开零钱颇不耐烦,这一幕恰巧被巡查的董事长杜振瑞看到,于是饭店就有了顾客结账时10元以下的能免则免,不必找零的规定。

记者在采访中还了解到,自开业以来,在追求一流的饭菜品质、服务品质、宾客感受的同时,红旗大饭店还积极承担社会责任,多次为公益事业捐款。



大同美食

## 过油肉:地方美食有特色

过油肉,是大同传统美食,也是老大同“八大件”之一。老大同过油肉从选料到制作都与众不同,具有浓厚的地方特色。

过油肉的做法并不复杂,却是最见厨师功力的一道菜。传统的老大同过油肉要以新鲜臀尖肉、玉兰片为原材料,制作时,先将猪油烧至120℃时放入浆好的肉片,滑至八成熟时放入玉兰片,翻炒后倒入漏勺备用。碗内放高汤、盐、酱油、花椒水、淀粉、味精,兑成

芡汁。之后,锅内留底油,放入葱、姜、蒜爆香,烹料酒、陈醋,倒入主副料和芡汁翻炒均匀,淋入5克明油,出锅装盘。

大同过油肉成菜色泽红润鲜亮,口味鲜咸、滑爽,有浓郁的蒜醋香味,芡汁均匀,漏油不漏芡。在大同,许多饭店都有过油肉这道菜。其中,“昆仑”“弘雅”“永和”“红旗”“凤临阁”“皇城一号”“凯鸽”“老大同”等饭店的过油肉各有特色,很值得一吃。(王锦华)



我家厨房

## 秋葵酿虾滑

秋葵富含蛋白质、钙等营养元素,是高蛋白、低脂肪食物。因其味道和口感有点特别,所以喜欢吃秋葵的人和不喜欢吃的人都很多。不过,秋葵如果和虾滑搭配后,口感会改善很多,其青涩的味道会被虾的鲜味遮盖,变得更美味,是一道非常有营养的菜品。

食材:鲜虾、秋葵。

做法:秋葵洗净,用厨房纸吸干水分,切去头部后一分为二,用小勺子去掉里面的秋葵籽。鲜虾仁剁碎,放入碗中,加入生抽、料酒、盐、白胡椒粉、生粉、蛋清,用筷子搅拌均匀备用。将虾滑均匀地挤在秋葵里,上锅蒸10分钟,出锅后淋蒸鱼豉油,再淋入热油即可。(孟维鹏)



云中茶事

## 适宜秋季喝的茶

秋季气候干燥,很多人通过喝茶来补充水分。这不仅是因为茶的滋味好,更因为茶叶中富含多种有机物质,具有一定的营养价值。那么,适宜秋季喝的茶有哪些呢?

据紫玄和茶庄的茶艺师介绍,秋季喝茶好处很多,除了可以补充水分、缓解秋燥之外,在品味茶汤滋味的同时还可缓解身心疲劳。适宜秋季喝的茶很多,如乌龙茶、普洱熟茶、红茶、白茶等。其中,乌龙茶温热适中,常饮有益于生津、润喉、清热。普洱熟茶醇厚温和,有消炎杀菌、养胃护胃的作用。红茶属于全发酵茶,性味甘温,比较适合在秋季饮用,可暖胃祛寒。白茶因较多地保留了茶叶中的活性酶、多酚类物质,以及多种营养成分,而且口味清新淡雅、甘甜香醇,是祛除秋燥的极佳选择。除此之外,菊花茶、金银花茶、小青柑、陈皮茶也都很适宜秋季饮用。

天气逐渐变凉,饮一杯热茶,不仅可以为身体带来温暖舒适的感觉,还有益于身体健康。所以,这个秋季不妨试试喝茶,体验一下它所带来的温馨与滋味吧。(一凡)

紫玄和茶庄

安吉白茶 杭州龙井

珍稀白茶 原价800元 现价480元 闪送到家

地址:东信茶叶街926号

电话:13513524658